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Předmluva

1) IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) je celosvětovou normalizační organizací, zahrnující
všechny národní elektrotechnické komitéty (národní komitéty IEC). Cílem IEC je podporovat
mezinárodní spolupráci ve všech otázkách, které se týkají normalizace v oblasti elektrotechniky
a elektroniky. Za tím účelem, kromě jiných činností, IEC vydává mezinárodní normy.

Jejich příprava je svěřena technickým komisím; každý národní komitét IEC, který se zajímá
o projednávaný předmět, se může těchto přípravných akcí zúčastnit. Mezinárodní vládní i nevládní
organizace, s nimiž IEC navázala pracovní styk se této přípravy rovněž zúčastňují. IEC úzce
spolupracuje s Mezinárodní organizací pro normalizaci (ISO) v souladu s podmínkami dohodnutými
mezi těmito dvěma organizacemi.

 

2) Oficiální rozhodnutí nebo dohody IEC týkající se technických otázek připravené technickými
komisemi, v nichž jsou zastoupeny všechny zainteresované národní komitéty, vyjadřují v největší
možné míře mezinárodní shodu v názoru na předmět, kterého se týkají.

 



3) Mají formu doporučení pro mezinárodní použití a v tomto smyslu jsou přijímány národními
komitéty.

 

4) Na podporu mezinárodního sjednocení vyjadřuje IEC přání, aby všechny národní komitéty převzaly
text doporučení do svých národních předpisů v rozsahu, který národní podmínky dovolují. Jakýkoli
rozdíl mezi doporučením IEC a odpovídajícím národním předpisem by měl být pokud možno
v národním předpise jasně vyznačen.

 

Tato mezinárodní norma byla připravena technickou komisí IEC 45: Přístroje jaderné techniky.

Text této normy vychází z těchto dokumentů:

 

 

Úplné informace o hlasování při schvalování této normy je možné nalézt ve zprávě o hlasování
uvedené v tabulce.

 

Přílohy A, B a C jsou pouze pro informaci.
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Úvod

Systémy s kapalným scintilátorem jsou často používány pro radionuklidové rozbory v průmyslových
aplikacích, nukleární medicíně a biologickém výzkumu. Typický systém je kombinace měniče vzorků
a spektrometru s kapalným scintilátorem tak, že sada vzorků může být zpracována automaticky.
Spektrometr s kapalným scintilátorem obvykle sestává z komůrky na vzorek, dvou protilehlých
fotonásobičů nasměrovaných na komůrku a příslušné elektroniky pro detekci a záznam přítomnosti
radionuklidů ve vzorku. Část pro vzorky může být buď chlazená vzduchem nebo uměle (řízenou
teplotou).

 

Název systém s kapalným scintilátorem je použit proto, že testovaný radioaktivní vzorek je buď
rozpuštěn nebo dispergován v roztoku obsahujícím jeden nebo více organických scintilátorů. Tato
mezinárodní norma je zvláště vhodná pro detekci tritia a 14C, ale je použitelná i pro detekci jiných
radionuklidů.

 



1 Rozsah platnosti a předmět normy

Účelem této mezinárodní normy je poskytnout uživateli prostředek pro ověření provozuschopnosti
typického systému s kapalným scintilátorem. Měřítky provozuschopnosti uvažované v této normě
jsou:

- detekční účinnost systému;

- reprodukovatelnost četnosti impulzů pozadí a vzorku.

 

Tato norma nezahrnuje výpočet aktivity vzorku pro zhášené vzorky. Proto se tato norma nezabývá
přípravou vzorků, opravami účinnosti (oprava na zhášení) nebo identifikací neznámých radionuklidů.

 

2   Normativní odkazy

Součástí této normy jsou i ustanovení dále uvedených norem, na něž jsou odkazy v textu této
mezinárodní normy. V době uveřejnění této mezinárodní normy byla platná uvedená vydání. Všechny
normy podléhají revizím a účastníci, kteří uzavírají dohody na podkladě této mezinárodní normy, by
měli využít nejnovějšího vydání dále uvedených norem. Členové IEC a ISO udržují seznamy platných
mezinárodních norem.

 

IEC 582:1977 Rozměry nádobek pro kapalné scintilátory (Dimension of vials for liquid scintillation
counting)

 

-- Vynechaný text --


